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1.1.

Geometria Analitica Sélida

La Recta.

. Hallar Ta ecuacidén vectorial y cartesiana de la recta que pasa por el punto Py com vector

direccional 7.
a’) P0(7757_2) ; 7 = (17 _37 3) b) PO(_]-7377) ; 7 = (_37571)
c) Py(0,2,—1); ¥ = (5,2,1). d) Py(1,1,2); ¥ = (1,1,1).

. Determinar la ecuacién de la recta que pasa por los pares de puntos dados y proporcionar sus

ecuaciones paramétricas.
a’) (7757_2) y (17_37 3) b) (_17377) y (_37571)

. Son colineales los puntos dados ( es decir que si estdn sobre una misma linea recta ).

a’) (27 _372): (07 070)7(37_270) . b) (17270) (57_77 8)7(47 37_1)

:

. Calcular la distancia del punto F; a la recta que pasa por los puntos Py y Ps.

Cl) P0(57_3a 1)/ P1(47072)’ P2(57070)
b) P0(170710) P1(37573):, P2(37577)
C) PO(_27_77 _3)’ Pl(_4a271)’ P2(37_178)

Hallar la distancia del punto P(—1,3,—1) a la recta L : X = (—2,7,4) + t(6,—1,3).
Calcular la distancia entre las siguientes rectas.

a) X =(1,7,3) +£(6,—1,3) y X = (1,2, —3) + £(4,3,1)
) X = (—=1,-2,-3) +4(5,5,1) y X = (=5, —5,1) + (1,2, 3)



10.

11.

12.

13.

14.

15.

c) x=tiy=2tz=3tyr=1—-t;y=2+2t;2=1-3t
d) x =2ty =—t;z=1+4+3tyzx=2t;y=1—-2t;z =2+ 6t

Hallar los angulos que forma la recta x = ¢,y = 2t, z = t con los ejes coordenados.

Hallar la ecuacién paramétrica de la recta que pas por (—1,2,4)y que es paralela a 7 =
3 —45 + k.

Hallar la ecuacién vectorial de la recta que pasa por (3,—2,5)y que es paralela a la recta
r=14+2t,y=4—t,z=06+ 2t.

Determine las ecuaciénes paramétricas de la recta que pasa por (3,—7,4) y que es paralela a:

a) al eje OX. Db)al eje OY. c)al eje OZ.

Halle el punto donde la recta z = —1 + 2t,y = 3 4+ t, 2 = 6 — 2¢ interseca:
a) al plano OXY. b) al plano OXZ. c¢) al plano OY Z.

Hallar las ecuaciénes paramétricas de la recta que pasa por (z1,y1,21)y que es paralela a la
recta © = xg + at,y = yo + bt, z = zo + ct.

Demostrar que si a,b,c son diferentes de cero, entonces todos los puntos de la recta z =
To + at,y = yo + bt, z = 2y F ct satisfacen la ecuacién

T—xo Y—Yo Z = 20

a b c

y reciprocamente, cualquier punto (x,y, z) que satisface etas ecuaciones esta sobre la recta.
Nota.- Recuerde que estas ecuaciones son llamadas ecuaciones simétricas de la recta.

Calcular las ecuaciones simétricas y paramétricas de la recta que:

a) Pasa por P(1,1,1) y es perpendicular al plano OXY'.

b) Pasa por el origen y es perpendicular al plano IT: 22 —y + 3z =4

c) Pasa por P(2,—1,5) y es paralela a la recta con ecuacione paramétricas = = 3t,y =
24t,z2=2—1.

Mostrar que las rectas se intersecan y ademés calcule el punto de interseccion.

r = 24t r = 2—t
a) Ly:{ y = 243t yLy: ¢ y = 3+4t
z = 3+t z = 442t
r+1 = 4t r+13 = 12t
b) L1:{ y—3 = t yLsy: y—1 = 6t
z—1 =0 z—2 = 3t



16. Encontrer los nimeros ki, ko para que el punto (ki,1,ks) este sobre la recta que pasa por
(0,2,3) y (2,7,5).

17. Determinar si las rectas dadas son paralelas. Justifique su respuesta.

r = 3-—2t r = 5—A4t
a) Ly y = 44t ylo:¢ y = —2+42t
z = 6-—t z = —1+09¢
Tz = 543t r = —1+9¢
b) L1:{ y = 4—-2t yLy:¢ y = 5—6t
z = —2+43t z = 3+8t

1.2. El Plano
1. Hallar las ecuaciones vectorial y paramétrica del plano que pasa por los puntos dados.

a) (—-2,1,1),(0,2,3) y (1,0,—1)
b) (3,2,1),(-5,3,—-1) y (—3,2,7)

2. Determine si los planos dados son paralelos. Justifque su respuesta.

a) Iy : 32z —2y+2=4;1y : 62 —4y+32=7
b) I} : 22 — 8y — 62 —2=0;1ls: —z+4y+32—-5=0
c) Hl:y:4m—2z+3;H2:m:%y+%z
3. Determinar el &ngulo entre los planos II; : 9z + 12y + 32z = —2 y Il : 122 + 16y + 42 = 9.

4. Mostrar que los planos ITy : 7 = (4,2,0) + s(3,7,1) + (0,8, -3) y II, : @ = (3,2,3) +
u(3,—1,4) + v(9,5,9) son paralelos. Encontrar la distancia entre ambos planos.

5. Determinar si la recta y el plano son paralelos.

z = 442t

a) L:¢ y = —t yll:3z4+2y+2="7
z = —1-—4t
r =t

b) L:< y = 2t yll:z—y+22=5
z 3t
z = —1-3t

c) L: ¢ y = 2+t yIl:5z—y—22=3
z = —1-—4

6. Determinar si los planos son perpendiculares entre si.

a) I :x—y+32=2;1l,: 2z +2=1
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b) Iy : 3z — 2y +2z=1;1y: 4z + 5y — 2z =4
c) H13y=4x—2z+3;H2:x=%y+%z

Hallar el punto de interseccion de la recta y el plano.

T = —1+2¢

a) L: ¢ y = 3—1 yl:3z4+2y+2="7
z = b5—3t
z = 141

b) L: ¢ y = —142t yll:z—y+22=5
z = 5—41
r = —1-3t

¢) L:{ y = 2+t yI:50—y—22=3
z = —1—4t

Encontrar el dngulo agudo de interseccién de los planos (Con aproximacién en grados)
a) My :x=0;1y:2z —y+2=14
b) Iy :x+2y —22=5;1ly: 60 —3y+22=28
c) ley:4x—2z+3;H2::p:%y+%z

Encontrar la ecuacién del plano que pasa por (—1,4 — 3) y es perpendicular a la recta x =
—1+2t,y=3—-1t,2=>5—3t.

Encontrar la distancia del punto P(2,—2,4) al plano que contiene a los puntos A(0,0,1),
B(1,0,0) y C(0,5,0).

Determine una ecuacién del plano que pasa por (1,1,1) y que interseca al plano OXY en la
misma recta que lo hace el plano 6z — 3y + 2z = 8.

Encontrar la ecuacion del plano que pasa por el origen y que es paralelo al plano z+2y—2z = 5.

Encontrar la ecuaciéon del plano que contiene a la recta x = 1 +t,y = —14+2t,2 =5—4t y
es perpendicular al plano 2z —y + 2z = 4.

Encontrar la ecuacién del plano que pase por (—1,4,2) y que contiene a la recta de interseccién
de los planos I} : 3z — 2y + 2 =1y Il : 4o + by — 2z = 4.

Demuestre que las rectas L; : x — 1 = %1 =zyLy:x—2= 3%2 = %5~ se intersecan.

Ademds determine la ecuacién del (1inico) plano que las contiene.

Demuestre que la recta de interseccion de los planos Il : x+2y—2z =2y Iy : 3x+2y+22 =7
es paralela a la recta x = 1+ 6t,y = 3 — ¢,z = 2 — 4¢t. Ademads halle una ecuacién del plano
determinado por estas dos rectas.



17.

Muestre que la distancia D del punto Py(zo, Yo, 20) al plano I : ax + by + cz = d es:

_|azo +byo + czo — d

D
va? + b2 +c2

1.3. La distancia entre Puntos,Planos y Rectas.
1. Muestre que la distancia D del punto Py(zg, Yo, 20) al plano I : ax + by + cz = d es:
D— lazo + byo + czo — d|
Va2 + b2 + 2
2. Encontrar la distancia del punto P(2,—2,4) al plano que contiene a los puntos A(0,0, 1),
B(1,0,0) y C(0,5,0).
3. Demostrar que la distancia D entre los planos paralelos ITy : az + by +cz —d = dy y
Ils : ax + by + cz — d = dy esta dada por:
_dy —dy
Va2 +b?% + ¢2
4. Mostrar que la distancia D del punto P, a latecta L: @ = ﬁg +t esta dado por:
(P1 - Po) o 7
D= (P~ PR) — =57
edR
5. Demostrar que larecta L : . = —1+t,y =3+2t,z = —tyelplanoll: 20+ —2y—22+3 =0
son paralelos. Ademds hallar la distancia entre ellos.
1.4. Ejercicios adicionales
1. Demostrar que los puntos (1,0, —1),(—2,1,1),(0,2,3) y (4,2, 3)estdn en el mismo plano.
2. Encontrar las ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por (5,0, —2) y que es paralela a
los planos ITy : 2z —4y +22 =0y Iy : 22+ 3y — 2+ 1 = 0.
3. Encontrar la ecuacién del plano que pasa por (—1,2,—5) y es perpendicular a los planos
I :2z—y+z2=2yllh:z+y—2z=3.
4. Encontrar la ecuacién de un plano que pase por los puntos P;(—2,1,4) y P»(1,0,3) y que sea
perpendicular al plano Il : 4z — y + 32 = 2.
5. Encontrar la ecuacién del plano cuyos puntos equidistan de P;(—2,1,4) y P»(1,0, 3).
6. Determine la ecuacién del plano que pasa por la interseccion de los planos Il : x +y+2 =16
y Iy : y+ 32 = 5 y es perpendicular al plano Il : z — 2y + 3z = 12.
©YRCM.



